

凤凰对有偿家教家养“说不”

处分教师10人 免除校长职务1人

本报讯(通讯员 龙志先)“不在任何场地从事有偿家教家养;不在任何时间有偿给学生补课;不利用学校资源招收学生有偿补习;不为任何个人和机构介绍有偿家教家养生源……”秋季开学以来,凤凰县城区各中小学校800余名教师先后签订并递交了《恪守师德规范,拒绝家教家养》承诺书,坚决对家教家养“说不”。

今年以来,该县教育系统结合党的群众路线教育实践活动,坚决纠正发展教育事业中损害人民群众利益的行为,强力推出“三严”措施,坚决遏制有偿家教家养的歪风邪气,着力营造清正廉

洁之风,树立良好教育形象。

严明纪律。教师不得利用职务之便从事有偿补课及家教家养;不得以补课、辅导、做作业等方式延长学生在校时间,并收取费用;不得相互提供生源或擅自在校外兼课,替培训机构进行招生宣传及组织生源;不得暗示、动员或强制学生接受有偿补课及家教家养。

严格督查。构建了社会、家长、学生三位一体的监督体系,在各学区(校)设立了监督举报电话和投诉信箱,积极鼓励对有偿补课及家教家养行为进行举报。每期开学初,县教育局都以片区为单位,组成6个督查组,由分管

片区局领导带队,分赴全县各学区(校)对家教家养等行为进行为期2天的驻点督查。今年以来,先后组成3个明察暗访组,开展6次家教家养大检查,检查了32所学校。

严肃查处。实行有偿补课及家教家养一票否决制,凡经查实,当事教师当年年度考核确定为不合格,情节严重的,给予当事人警告、记过、记大过处分;是领导的还要降级降职、免职;对一意孤行、屡教不改的,予以解聘或开除。今年以来,查处违规补课和家教家养10起,处分教师10人,免除校长职务1人。

市政协调研 衡阳县教育工作

本报讯(通讯员 刘菲菲)9月22日,衡阳市政协调研组到衡阳县调研考察评议教育工作,并对该县教育工作给予了肯定。

座谈会上,该县教育、财政、物价、规划、人社、编办等相关单位主要负责人就如何切实履行自身职责,发挥部门优势共同促进教育事业的发展作了表态发言。教师代表、居民代表、家长代表、政协委员们就促进教育公平、合格学校的建设、解决边远山区教师待遇、高考制度的改革、师德师风建设、关爱留守儿童、整治学校周边网吧等问题各抒己见,并对如何解决城区大班额、教师交流培训、提高整体素质、规范幼儿教育等方面的问题提出了建设性意见和建议。

调研组一行还实地查看了演陂中心小学、岷山木口中、县一中的校容校貌、文化建设、师生精神面貌和教学工作情况,并随机抽取教师和学生代表进行问卷调查。考察中,调研组高度评价衡阳县的教育工作,认为该县“以办人民满意教育为宗旨,以提高质量、保安全为核心,以建设教育强县为目标”的做法让教育工作得到了稳步推进、协调发展,取得了不错的成绩。

沅江退休教师 办诗词培训班

本报讯(通讯员 谢乐夫)近日,沅江市共华镇农民诗社举办诗词培训班,共华镇三位退休老教师石元普、吴开君、鲍寿康为“赤脚农民诗人”主讲有关诗词知识。

共华白沙洲是曾经由周恩来总理亲自授牌为“诗歌之乡”的地方,名扬全省全国。共华镇党委政府聘请对古典诗词有深厚功底的三位退休教师为农民,举办诗词学习班,为的是继承和发扬优秀文化传统,为全面提高全镇文化软实力作贡献。

慈利召开 学校安全工作会

本报讯(记者 余娅 通讯员 王小芳)9月29日,慈利县教育局召开全县学校安全工作紧急会议。

会议通报了近期发生的几起涉校涉生安全事故,就如何做好今后县学校安全工作进行了详细部署。提出结合当前学校安全工作形势,“查隐患、抓整改、重落实、保安全”,进一步提高认识,强化措施,保障教育教学工作正常开展,确保全县教育系统平安、和谐、稳定。

■ 图片新闻

资阳举办幼师教学比武



9月26日下午,由益阳资阳区教育局主办的幼儿教师教学大比武在该区中心幼儿园闭幕,全区有100多位职成教主任、幼儿教师参加了听课活动。由好孩子成长中心刘婷执教的《奇妙的静电》、益阳市中心幼儿园李纷纷执教的《小老鼠和泡泡糖》、新桥河镇第二中心幼儿园龚时香执教的《龙舟比赛》等5节课荣获本次幼儿教师教学比武一等奖。

游军 钟蓉 摄影报道

城步2万学生接受先心病筛查

本报讯(通讯员 吴本智)日前,城步县2万余名学生免费接受先天性心脏病筛查。

儿童先心病免费筛查活动是国家落实的一项惠民工程,专对农村贫困家庭中年龄在0—14周岁的少年儿童进行免费的先心病筛查,并对患有规定的七种心脏病并加入了新农合的儿童进行免费治疗,主要

为了帮助解决农村贫困家庭实现对患儿的病情早发现、早诊断、早治疗。此次先心病免费筛查活动由县卫生局专家组成医疗组,对全县50余所学校2万余名学生进行了全面细致的筛查。

在活动现场,专家医疗组对该校儿童逐一进行听诊,对疑似患儿进行详细询问,并建立档案登记在册。

泸溪各学校掀起学法高潮

本报讯(通讯员 田儒平 黄小梅)连日来,泸溪四中11位班主任相继向学校普法办上交了各种法制教育活动材料,该校为期一周的法制教育宣传活动落下了帷幕。

自9月下旬开始,泸溪县各中小学都围绕“学法尊法守法用法,做法治中国的合格公民”主题,通过灵活多样、寓教于乐的方式,宣传了宪法、刑法、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、道路交通安全法、消防法、侵权责任法、食品安全法及防震减灾等与青少年健康成长密切相关的法律知识,在校内掀起了一次又一次的学法高潮。

该县教育局法规股杨伟华股长说,全县各中小学校在这次的法制宣传活动中都制定了详实可行的方案,悬挂了一批横幅,邀请了法制副校长上了一堂法制讲座课,并要求各班组织了一次法制教育主题班会,利用班班通观看了一场法制电影,组织开展了一次法治征文活动等。各校在各项活动前还精心准备了发生在学生们身边的典型案例,通过以案说法,向同学们解析了未成年人违法犯罪的原因、特点以及给自身、家庭和社会造成的危害,教育大家从小学会宽容、自控,学会正确处理人与人之间的矛盾,学会做一名遵纪守法的好学生。

长沙获全国书画赛 优秀组织奖

本报讯(通讯员 龙艳)日前,“教育因你而美”全国书画大赛颁奖典礼举行,长沙市教育局荣获本次大赛优秀组织奖。

本次大赛于今年6月底启动,参赛对象为全国中小学教师,征稿范围为书法类和美术类,美术类包括中国画、西洋画等。先通过网络上报作品照片参加初赛,由专家初评后再交真实作品参加决赛,大赛共收到了四千余幅参赛作品,为平日奋战在教育一线的广大教师提供了一个展示艺术风采的舞台。

在此次比赛中,长沙市教师踊跃参赛,共上交各类作品一百余幅,经过专家评选,有20余幅作品进入决赛。最后,湖南师大附中梅溪湖中学的贺娟老师、东郡小学的陈丫欢老师分别荣获书法类二、三等奖。明德中学和东郡小学荣获学校风采奖,明德中学范秋明校长荣获校长才艺奖,长沙市教育局荣获优秀组织奖。

长沙县191名新教师 赴农村任教

本报讯(记者 余娅)昨日,记者从长沙县教育局获悉,该校今年新招的191名优秀青年教师将奔赴农村中小学校和公办幼儿园任教,占全县年内新招聘教师的85.3%。全县农村学校教师年龄结构、学科结构得到进一步优化。

191名新教师中,有硕士研究生27名,来自“985”、“211”教育部直属师范大学毕业生55人,2014年本县籍贯定向委培优秀师范学院校毕业生19名,2014届部属师范大学免费师范毕业生1名。191名新教师有101名分配到9个北部镇(或较偏远镇),另有3名新教师分配至农村镇公办幼儿园任教。与此同时,2013年20名定向委培师范毕业生在县城星沙支教一年后,今年全部奔赴籍贯所在农村镇(街道)学校工作。同时,许多农村学校充实了科学、美术、音乐等短门类学校教师,将有力推进素质教育。

近年来,长沙县未雨绸缪,为建立农村教育补充长效机制,在去年申报36名初中起点本科层次农村小学教师公费定向培养计划基础上,今年又争取并经考试录用优秀初中毕业生30名到湖南第一师范学院和长沙师范学院公费定向培养。

湘潭:局长带队夜查 寄宿管理

本报讯(记者 余娅)9月24日晚7点,湘潭县教育局局长李建军一行来到该县河口中学,突击检查了该校对寄宿生的管理工作。

一进校,李建军就察看了门卫值班情况和学校行政人员值班记录。在教室里,李建军详细地了解了学生晚自习的学习情况,并关切地询问学生住校是否习惯、学校伙食是否合口等问题。他还走进寝室察看了学生的住宿情况,当发现该校有一路灯光较暗可能会引发安全事故的情况时,他要求学校迅速整改,并一再叮嘱当晚值班的老师要打起十二分精神提高警惕,确保学生安全。

随后,李建军一行还走访检查了杨嘉桥中学、易俗河镇一中等学校。走访到的几所学校均有校行政人员在岗值班,值班记录齐全,有老师在教室辅导学生自习,晚自习纪律好,学校落实了对寄宿生的各项管理工作。走访中,李建军要求各校一定要牢记安全责任意识,用心、情为学生服好务,做到让家长放心,让社会满意。